

教育新闻热线:13974755504

订报热线:8223670

责任编辑:麻安田 版式:周 雄 校对:曾 诚

家门口的“高校矩阵”越发耀眼

——衡阳高考统招高校大盘点

■见习记者 刘香湘

近日,衡阳市内各大高等院校陆续开学,平静的校园又呈现出勃勃生机。衡阳高考统招高校现在有多少所呢?各高校有哪些专业和特色……记者特地对全市高考统招高校办学特色进行了“盘点”。

南华大学

南华大学是工业和信息化部、国家国防科技工业局、中国核工业集团公司与湖南省人民政府共建的综合性大学。学校拥有6个国家级一流本科专业,有国家级特色专业、国防重点专业和紧缺专业、卓越计划专业、综合改革试点专业21个。核科学与技术、基础医学、矿业工程、药学、土木工程、内科学、机械工程、公共卫生与预防医学、管理科学工程被评为省部级重点学科。学校位列《校友会2018中国大学ESI高被引论文排行榜》第77位,名列省属高校第一;在泰晤士高等教育机构2019年度新兴经济体大学排行榜上,学校以内地高校并列第69位,名列省属高校第二。

衡阳师范学院是经教育部批准、湖南省直属的全日制普通高等学校。先后获得全国中小学骨干教师培训计划实施单位、全国农村校长助力工程实施单位、全国环境教育示范学校、湖南省就业创业示范校等荣誉称号。学校拥有1个国家级、5个省级特色专业,1个国家级、5个省级综合改革试点专

业,2个省级重点建设专业。应用经济学、教育学、中国语言文学、数学、物理学、地理学、材料科学与工程、计算机科学与技术共8个学科入选省级“双一流”应用特色学科。当前,学校正在积极推进内涵发展、转型发展、特色发展,努力建设教师教育特色鲜明的地方高水平应用型大学。

湖南工学院

湖南工学院是经教育部批准由湖南建材高等专科学校和湖南大学衡阳分校合并升格的省属公办普通本科院校,是湖南省硕士学位授予立项建设单位。学校安全工程专业通过2018年教育部高等教育教学认证中心的工程教育认证。机械设计制造及其自动化获批国家级一流本科专业建设点;无机非金属材料工程、高分子材料与工程、安全工程、自动化、会计学、工商管理获批湖南省一流专业建设点。奋进中的湖南工学院以学科专业建设为龙头,以应用型人才培养模式改革为重点,正朝着特色鲜明、社会声誉良好的应用型大学建设目标砥砺前行。

衡阳师范学院南岳学院(民办)

衡阳师范学院南岳学院是经教育部批准、湖南省直属、依托衡阳师范学院举办的普通全日制本科独立学院。学院有15个教学系,教育部备案招生本科专业36个(含1个省级特色专业),涵盖经济学、法学、教育学、文学、历史学、理学、工学、艺术学、管理学等九大学科门类,形成了以文、理学科为重点,教师教育类专业和非教师教育类专业协调发展,基础学科专业与应用学科专业交叉渗透的专业体系。目前,学院以“尚学、向善、求实、求真”为理念,内涵建设与转型发展并举,强化师范生教学技能训练。努力把学院建设成先进的应用型大学。

湖南环境生物职业技术学院

湖南环境生物职业技术学院是省林业厅、省教育厅双重管理的全日制普通高等院校,是湖南省首批省级示范性高职院校、中国林业科学院专业硕士湖南省唯一培养基地。学校设园林学院、生物工程学院、医学院、生态宜居学院、商学院和医药技术学院,招生专业26个,以生态为轴心,积淀成生态绿化技术及服务、生态养殖技术、生态建设队伍健康服务、生态宜居技术、生态产品经营管理和生态建设队伍健康技术特色专业群,其中,生态绿化技术及服务、生态养殖技术和生态建设队伍健康服务三个专业群入选省级“双一流”建设项目。

湖南交通工程学院(民办)

湖南交通工程学院是经教育部批准成立的一所全日制普通本科高校,是教育部人才培养工作水平评估优秀院校、省就业一把手工程优秀院校、省文明高校、省园林式单位、省党建工作合格高校。学校现设有交通运输工程学院、机电工程学院、电气与信息工程学院、经济管理学院等15个二级教学科研单位,开设有27个本科专业,形成了以工学为主,经济学、管理学、医学、文学、理学、艺术学等7大学科专业体系。面对新一轮科技变革及新经济发展需要,学校推动优势专业转型升级和学科交叉融合,加快培养适应和引领新一轮科技革命和产业变革的卓越工程人才。

南华大学船山学院(民办)

南华大学船山学院是经湖南省人民政府批准,国家教育部审核确认,由南华大学按新机制、新模式举办的全日制本科层次的独立学院。学院依托南华大学优质教学资源办学,设有41个本科专业,涵盖理、工、医、文、法、艺术、经济与管理等8大学科门类。目前设有五系一部一中心,开设的专业均为南华大学的优势专业。学院面向未来,把船山学院办成管理规范、质量优良、特色明显、品牌突出的省内先进、国内外知名的应用型本科院校。

湖南工商职业学院(民办)

湖南工商职业学院是经湖南省人民政府批准、教育部备案的一所全日制普通高等职业院校,是衡阳市职业教育先进单位、武装工作先进单位、湖南省高等教育自学考试先进单位、优秀自考助学单位。学院设有31个专业;确立了以管理服务、建筑工程为主的重点专业建设大类;形成了4院3部的教学构架,即工学院、商学院、教育学院、医疗学院、中职部、思想政治课教研部、公共基础课部;形成了“生态工商管理及服务”等3个特色专业群。面对新的发展机遇和挑战,学院近年不断深入实践“双主体”合作育人模式和现代化信息教育手段,明确了“以需求定规模,以需要开课程”为办学特色的“立足湘南、立足行业、辐射中南”的发展定位。

湖南高速铁路职业技术学院

湖南高速铁路职业技术学院始建于1951年,由铁道部创办,首任校长是后来担任了铁道部部长、铁道兵副司令的郭维城将军,是全国第一所以“高铁”命名的高等职业院校,被誉为铁路系统的“黄埔军校”。学校目前有铁道工程系、铁道建筑系、铁道运输系、铁道电信系、铁道机电系等5系1部1校中企22个专业,形成了覆盖高铁六大核心技术、特色鲜明的专业格局,着力为高铁产业一线培养“高品质、高标准、高效率”人才。学院正积极发挥行业背景深厚和地方政府鼎力支持的双重优势,凝神聚力谋发展,努力为铁路现代化建设和湖南省“四化两型”建设提供人才支撑和智力支持,朝着“全国一流、特色鲜明”的高职学院奋勇迈进。

衡阳幼儿师范高等专科学校

衡阳幼儿师范高等专科学校是经湖南省人民政府批准、教育部办公厅备案,由原衡阳幼师、耒阳师范、衡阳艺校三所学校整合新建而成,开设有学前教育、小学教育、音乐教育等专业。是国家级幼儿园转岗教师培训基地,湖南省幼儿园园长、骨干教师和保育员培训基地。被誉为“湘南艺术家摇篮”。学校首批开设学前教育、小学教育、音乐教育、美术教育和现代教育技术等专业,2020年首届招收新生900人。该校以“办一所温度的学校”为办学理念,培养高素质、技能型的幼儿园教师、小学教师和适应地方经济社会发展需要的高素质应用型专门人才。学校以省级特色专业学前教育专业为龙头,形成了师范教育与艺术教育相结合、师范教育与非师范教育相结合、职前培养与职后培训相结合、全日制教育与成人教育相结合的办学特色。

湖南财经工业职业技术学院

湖南财经工业职业技术学院是省教育厅主管、衡阳市人民政府主办的全日制普通高等院校,是湖南省示范性(骨干)高职院、省卓越高职院建设单位,教育部人才培养工作水平评估优秀学校。学院开设专业21个,其中国家创新行动计划骨干专业3个(会计、模具设计与制造、市场营销)、中央财政重点支持建设专业3个(数控技术、会计和市场营销)、国家职业教育专业教学资源库1个(会计信息管理专业)、教育部示范专业1个(模具设计与制造),省级精品专业2个(会计和模具设计与制造)、省特色专业、示范性特色专业1个(会计)。学院在湖南省70所高职院校中位列第15位。财务会计类专业在金平果2020年首次发布的全国高职高专专业竞争力排行榜中名列榜首。